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Vprůběhu dne opakovaně zaznělo, že benediktinské kláštery
byly od samotného počátku místy setkání, rozvoje, vědy a kul-
tury. Bylo zajímavé si poslechnout o aktivitách mnichů vTýnci.
Zpracovávají a realizují celou řadu projektů pro veřejnost.
Jedním z nich jsou i dílny kaligrafie, které lákají školy z širo-
kého okolí, nechybí výstavy a muzejní prezentace. Tradicí
jsou výstavy umění. Jedna z posledních se týkala umění sou-
dobých tvůrců, loňská výstava sakrálního umění dokonce při-
lákala pozornost z celého Polska. Velmi zajímavá byla i výstava
abstraktního umění nebo výstava mladé umělkyně v oblasti
experimentální fotografie. 

Za zmínku stojí i „svátek knihy“, který umožnil dialog od
tradic až po současnost. Významnou roli hraje v klášteře zahra-
da. Všechno začalo klasickou výstavou klášterní zahrady, kde
došlo ke kontaktu s architektkou, která navrhla rekonstrukci
zahrady v Týnci, až po zajištění finančních prostředků na dře-
viny. Dřeviny v prostorách klášterní zahrady vysadí spolu-
pracující skupina skautů.

Pojmem se stala i klášterní lékárna. I tady to začalo výstavou
původního vybavení, zachovalých knih, používaných bylin
a jejich léčebných účinků. Dnes se už chystá vydání herbáře.
Mniši vyrábějí i pivo dle vlastní receptury. Nelze opomenout
ani Benediktinskou školu seniorů. Její workshopy zaměřené
na aktivizaci seniorů patří k velmi oblíbeným. 

Benediktini obecně vycházejí z již zmíněných kořenů, tedy
historie, kterou považují za základ. Váží si svých předků,
naplno prožívají a rozvíjejí současnost a myslí na budoucnost.
Využívají každé příležitosti, jak šířit vzdělání, kulturu, podpořit
jeden druhého a fungovat jako celek. I toto zaznělo v průběhu
debaty na staré orlovské radnici. 

Broumovský klášter má v pronájmu od Benediktinů tamní
neziskovka, iniciovaná podnikateli z regionu, kteří mezi sebou
vybrali 2 miliony korun a zavázali se, že ho budou 15 let pro-
vozovat. Jejich cílem je, aby se klášter stal evropským centrem
kultury a cestovního ruchu. Snaží se zachovat genia loci sta-
robylého místa. 

Na závěr dne se v římskokatolickém kostele rozezněly var-
hanní tóny, které přilákaly jak účastníky BENE dne, tak občany
Orlové.  (SaŠ, NC) ■

V neděli 17. července se konala akce nesoucí název BENE
den. U zrodu Orlové stáli Benediktini, a na jejich počest pro-
gram POHO2030 společně s farností Orlová a zástupci Opact-
wa Benedyktynów w Tyńcu přichystali bohatý celodenní
program.

Dopoledne se v římskokatolickém kostele Narození Panny
Marie konala mše, kterou vedl Jáchym Jaroslav Šimek, bývalý
opat Kanonie premonstrátů v Želivi. Benediktinské opatství
vTýnci u Krakowa zastupoval otec Szymon Hiżycki. Následně
proběhla exkurze v oblasti pohornické krajiny, kdy účastníci
navštívili například šikmý kostel sv. Petra z Alkantary nebo
bývalý důl Gabriela.

Zhruba kolem 15. hodiny začala na historické radnici na
Starém náměstí debata o možné budoucí spolupráci historic-
kých center Benediktinů. Mezi hlavní témata patřila obnova,
rozvoj a také transformace krajiny. Projekty a myšlenky pre-
zentoval Wiktor Mrzyglod, předseda Nadace Chránit dobro,
Jan Školník z Agentury pro rozvoj Broumovska a Jiří Staš,
projektový manažer POHO2030. „Cílem tohoto dne bylo
vytvořit zázemí pro případnou budoucí spolupráci. Můžeme
nabídnout nové technologie, které podporují obnovu a udrži-
telnost. Snažíme se ukázat mladým lidem, že je možné podnikat
v pohornické oblasti,“ uvedl Jiří Staš.
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Informujeme občany, že byl obnoven
přístup na hlavní pobočku České pošty
v ulici Osvobození v Orlové-Lutyni kori-
dorem mezi náměstím a městským úřa-
dem. Původní přístup byl zrušen, aby
mohla být dokončena stavba náměstí.

Imobilní občané a maminky s kočárky

jsou i nadále odbavováni u služebního
vchodu pošty po zavolání na telefonní
číslo 954 371 095. Rovněž se pracuje na
zřízení provizorního přístupu prostřed-
nictvím zmíněného koridoru, který by
měl být hotov v řádech dnů.

(ava) ■

NA HLAVNÍ POŠTU OPĚT KORIDOREM MEZI ÚŘADEM
A NÁMĚSTÍM

Společnost ČEZ Distribuce zahájila
v termínu od 18. července do 30. listo-
padu letošního roku rekonstrukci kabe-
lového vedení v centru Orlové-Lutyně.
Stavební práce proběhnou v šesti eta-
pách.

Během rekonstrukce kabelového vede-
ní bude ve všech rekonstruovaných
oblastech zachována pěší i dopravní
obslužnost. V době mezi výkopy a zásy-
py budou stěžejní chodníky osazeny pře-
chodovými lávkami a zábradlím,
průjezdnost silnice zajistí přejezdové
plechy. Přístup ke všem dotčeným nemo-
vitostem v uvedených lokalitách bude
zajištěn.
■ V pondělí 18. července začaly práce

v ulici Osvobození v úseku od kruho-

vého objezdu č. 4 ke kulturnímu
domu. Tato etapa potrvá do konce
letošního srpna.

■ Ve čtvrtek 28. července se rozběhly
práce podél Masarykovy třídy v úseku
od kruhového objezdu č. 3 po náměstí
a v části ulice Kpt. Jaroše od zmíně-
ného kruhového objezdu směrem za
kino Vesmír. V tomto úseku se bude
pracovat do 10. září. 

■ Od pátku 5. srpna se stavební práce
posunou do střední části ulice
Kpt. Jaroše. Rekonstrukce kabelového
vedení v tomto úseku má být hotová
do 30. září.

■ O týden později, tj. v pátek 12. srpna,
se začne rekonstruovat kabelové vede-
ní ve zbývající části ulice Kpt. Jaroše

v úseku od Domova Vesna až k posled-
ním obytným domům u sportovního
areálu. Zde práce potrvají do 15. října. 

■ V sobotu 20. srpna budou zahájeny
práce v ulicích Vnitřní, Mládí a Voj-
těcha Martínka. Tato etapa bude pro-
bíhat do konce října.

■ Od úterý 30. srpna bude probíhat
rekonstrukce posledního úseku, a to
z obou stran podél Masarykovy třídy
mezi autobusovými zastávkami Věžá-
ky. Zde práce potrvají do konce letoš-
ního listopadu.
Situační nákres najdete na www.mes-

to-orlova.cz (SaŠ) ■

V CENTRU MĚSTA PROBÍHÁ REKONSTRUKCE
KABELOVÉHO VEDENÍ



Městský úřad Orlová je registračním úřadem pro volby do
Zastupitelstva města Orlová a Zastupitelstva obce Doubrava.
Pro volby do Zastupitelstva města Orlová podalo kandidátní
listinu 10 volebních stran, z toho: 4 politické strany, 4 politická
hnutí, 1 koalice politických stran a 1 koalice politického hnutí
a politické strany. 

Prakticky to znamená, že se o hlasy voličů budou ucházet
kandidáti „Volím Orlovou“ (politické hnutí), ANO 2011 (poli-
tické hnutí), Bezpečné země (politické hnutí), České pirátské
strany (politická strana), České strany sociálně demokratické
(politická strana), Komunistické strany Čech a Moravy (poli-
tická strana), NEZÁVISLÝCH (politické hnutí), SPD s pod-

porou Trikolory (koalice politického hnutí Svoboda a přímá
demokracie (SPD) a politické strany Trikolora), SPOLU (koa-
lice politických stran Občanská demokratická strana, 
KDU-ČSL a TOP 09) a Strany soukromníků České republiky
(politická strana).

Pro volby do Zastupitelstva obce Doubrava podaly kandi-
dátní listinu 3 volební strany, z toho:

1 politická strana, 1 politické hnutí a 1 sdružení nezávislých
kandidátů. Tady se jedná o sdružení nezávislých kandidátů
NAŠE DOUBRAVA, NEZÁVISLÍ (politické hnutí) a SNK
Evropští demokraté (politická strana).

(KT) ■

VOLEBNÍ STRANY ODEVZDALY SVÉ KANDIDÁTKY DO
KOMUNÁLNÍCH VOLEB

V půli července byly zahájeny práce na stavbě Naučné
stezky ve městě Orlová. Na nové stezce návštěvníci najdou
21 informačních tabulí o rozměrech 120 x 80 cm, přičemž

14 z nich bude jednostranných a zbylých 7 oboustranných.
Tabule budou obsahovat informace o přírodních a historických
zajímavostech města Orlové.

Naučná stezka povede mimo souvisle zastavěné území a je
rozdělena na dvě etapy. Trasa první etapy naučné stezky vede
od zimního stadionu K Zimovůdce a dále po pěšinách lesem
Krajčok až k ulici Rajčula. Druhá etapa pokračuje po ulici
Lidická do Zámeckého parku v prostoru historického centra
Orlové.

Dokončení stavby je plánováno na konec července. Stezku
vybuduje ostravská společnost SeePOINT a náklady před-
stavují částku ve výši 776 094 korun. Město na stavbu stezky
obdrželo 150 tisíc korun od televize Prima. V rámci projektu
„Společně poznáváme přírodu“ získala Orlová nenávratný
finanční příspěvek na první etapu naučné stezky, a to ve výši
9089 EUR tj. 224 854 korun. Tuto částku poskytl Fond malých
projektů Operačního programu Interreg V-A Slovenská repub-
lika – Česká republika.

(SaŠ) ■

NOVÁ NAUČNÁ STEZKA ZPESTŘÍ ORLOVANŮM
PROCHÁZKY

Elektrárna Dětmarovice bude využívat uhlí déle, než se
předpokládalo. Skupina ČEZ, která elektrárnu provozuje,
chtěla původně tři uhelné bloky o celkovém výkonu 600
megawattů odstavit nejpozději po topné sezoně na jaře 2023.
Vzhledem k situaci na energetických trzích ale jejich provoz
prodlouží, uvedl mluvčí skupiny ČEZ Vladislav Sobol. 

Elektrárna Dětmarovice je největší klasickou uhelnou elekt-
rárnou na Moravě a ve Slezsku. Plánované odstavení uhelných
kotlů ohlásil ČEZ před rokem. Chtěl místo nich vybudovat
výkonné kogenerační jednotky, které by zajistily kombino-
vanou výrobu elektřiny a zároveň tepla z plynu. „Definitivní
termín odstavení bloků bude stanoven později,“ řekl ČTK
Sobol. 

Česko a další země Evropské unie se v poslední době potý-

kají s rostoucími cenami energií. Situace se ještě zhoršila po
ruské invazi na Ukrajinu, zahájené 24. února. Zástupci OKD
a ministerstva financí novinářům řekli, že těžba uhlí na Kar-
vinsku potrvá déle, než se předpokládalo. Schválilo to podle
nich představenstvo OKD. 

V loňském roce elektrárna vyrobila přes 1,2 megawatthodin
elektřiny a téměř 780 tisíc gigajoulů tepla. Do elektrárny bylo
dodáno více než 410 tisíc tun uhlí, z toho necelá polovina
pocházela z OKD. Například před pěti lety přesáhly dodávky
uhlí 1,2 milionu tun, z OKD bylo skoro 80 procent. 

„Elektrárna Dětmarovice v souvislosti s aktuální geopoli-
tickou situací napomůže k zajištění bezpečnosti dodávek ener-
gií. Vzhledem ke změnám na surovinovém trhu došlo

DĚTMAROVICE S UHLÍM NEKONČÍ
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k rozhodnutí, i přes zvýšené náklady, zajistit v provozuschop-
ném stavu uhelné bloky déle, než se původně plánovalo,“
uvedl mluvčí skupiny ČEZ. Přípravy na vybudování nových
nízkoemisních teplárenských zdrojů, které do budoucna zajistí
dodávky tepla pro Bohumín a Orlovou, v Dětmarovicích
podle mluvčího pokračují. „Chystají se například kogenerační
jednotky a kotel na spalování biomasy, do budoucna je ve hře
například fotovoltaická elektrárna,“ řekl Sobol. 

Tepelná elektrárna Dětmarovice je v provozu od roku 1975,
s výkonem 800 megawattů byla nejvýkonnější elektrárnou
spalující černé uhlí v Česku. Kromě dodávky elektřiny do
sítě zajišťuje teplo a teplou vodu pro přibližně 38 tisíc obyvatel
Orlové a Bohumína. V elektrárně pracuje téměř 200 lidí. 

(převz) ■

Azylový dům Slezské diakonie HANNAH Orlová uspěl se
svým projektem v Programu na podporu zvýšení kvality
sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji
na rok 2021. 

Podpořený projekt pod názvem „HANNAH Orlová, azylový
dům „Je čas začít“ byl rozdělen do dvou částí. V listopadu
roku 2021 jsme začali s výměnou kotle na tuhá paliva. Starý,
náročný kotel VIADRUS na obsluhu, nás již v sociální službě
nezatěžuje, protože máme nový kotel BENEKOV. Tento kotel
je na tuhá paliva, která jsou dovážena v pytlích, a tak i mani-
pulace s tuhým palivem je praktičtější. Vminulosti bylo velice
náročné udržet v zimě stálou teplotu v objektu. Tak konečně
koncem listopadu bylo možné pocítit stabilní teplo, které se
dostalo i do vrchních pater, respektive 3NP.

Ve druhé fázi projektu jsme v dubnu začali s rekonstrukcí
střechy. Vdobě rekonstrukce střechy nám moc nepřálo počasí,
a právě když byla střecha odkrytá, přišly vydatné deště. Firma
však nás nikdy nenechala na holičkách a ihned reagovala na
naše telefonáty. Vše kolem střechy si znovu zajistila. 

Čas utekl, přišla polovina června a práce se střechou se pře-
houpla ke konci. Vrámci rekonstrukce střechy byly odstraněny
staré pozůstatky komínu, instalovala se tři střešní okna, z nichž
dvě prosvítí sluníčkem jednu ubytovací jednotku. Tato uby-
tovací jednotka vznikla nově spojením malé ubytovací jed-
notky s prostornou půdou. 

Rekonstrukce však není u konce, navazuje na další projekt,
který podpořil Moravskoslezský kraj pro rok 2022-2023.

Bude se pracovat docela pod střechou, kde zůstávají 2 uby-
tovací jednotky s kapacitou maximálně tří osob. Nově vznikne
velká ubytovací jednotka v podkroví pro 5 osob. Dále pak
konečně budou moci uživatelé využít prostor sušárny pro
sušení prádla a azylový dům bude mít nově krásný prostor
pro účely skladu.

Bc. Martina Wiśniowská ■

AZYLOVÝ DŮM HANNAH ORLOVÁ PROCHÁZÍ
MODERNIZACÍ
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KDYŽ HUDBA, TAK KRÁSNÁ, KDYŽ OSOBA, TAK VZÁCNÁ!
Červencový páteční podvečer byl pro všechny milovníky

hudby vzácným setkáním s mimořádnou tvorbou jednoho
z našich předních skladatelů vážné hudby a éterickou bytostí
s průzračným hlasem.

Nadační fond Přátel kulturní památky uspořádal v kostele
Slezské církve evangelické koncert, na němž vystoupila
s pásmem písní Leoše Janáčka ,,Janáčkovy studánky“ operní
pěvkyně světového věhlasu a čestná občanka našeho města
paní Martina Janková.

Nádherným prostorem zněly písně známé i méně známé,
které mistrovsky doprovázel náš přední klavírista pan Ivo
Kahánek a folklórní muzika Emsemble FLAIR.

Velké poděkování za krásné okamžiky ve společnosti
vynikajících interpretů a spokojených posluchačů.

Mgr. Pavla Bjalončíková, zastupitelka ■
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Ve čtvrtek 14. července začala rekonstrukce chodníku od
domu čp. 905 až po ZŠ U Kapličky. Kromě rekonstrukce
chodníků budou opraveny přístupové chodníky k Domu dětí
a mládeže, přístupové chodníky k domům s čp. 956–948
a 916–905 a nástupní plochy pro hasičská vozidla. 

Rekonstrukcí projde také rampa, která propojuje již zmí-
něný chodník s parkovištěm na pozemku vedle studia Klára. 

Celá stavba za téměř 13 milionů korun je naplánována do
30. listopadu a realizována bude ostravskou společností
KVAZAR. (SaŠ) ■

ZAČALA ROZSÁHLÁ OPRAVA CHODNÍKU
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Centrum jednodenní chirurgie v Orlové je moderním orto-
pedickým pracovištěm, kde je koncentrována péče o pacienty,
u kterých není nutná hospitalizace přes noc a tomu odpovídají
i nejmodernější operační výkony.

Zkušený tým lékařů a sester z ortopedického oddělení
Nemocnice Karviná-Ráj zajišťuje špičkovou péči a zavádějí
nejmodernější diagnostické, léčebné a operační postupy při
léčbě pohybového aparátu. Součástí této péče je moderní pra-
coviště s nadstandardními službami pro pacienty.

Jedním z nejmodernějších operačních výkonů, který na
tomto pracovišti lékaři již dva roky provádějí, je nanoskopie.

Je to novinka v diagnostice a léčbě onemocnění pohybového
aparátu, jedna z nejšetrnějších operační technik, která se použ-
ívá nejčastěji při operacích kolene. Jedná se o diagnosticko-
léčebnou metodu, která se provádí pouze v lokální anestezii
a za pomocí velmi tenké kamery (nanoskopu), což je pro paci-
enta velmi komfortní.

Operační přístup je šetrnější, méně zasahuje do měkkých
tkání v oblasti kloubu. Pacient po operaci má menší pooperační
bolesti a rychleji regeneruje. Tato metoda nabízí ještě přesnější
diagnostiku poraněných menisků nebo vazů, ve srovnání
s magnetickou rezonancí. Během celého operačního výkonu
je pacient plně při vědomí.

Velkou výhodou u nanoskopických operací je krátká rekon-
valescence a přesnější diagnostika. U diagnostických operací,
odchází pacient do 2 hodin po operaci domů, do 1–2 týdnů
je schopen například koleno plně zatěžovat.

Nanoskopické výkony provádí primář Centra jednodenní
chirurgie, MUDr. Jiří Stošek společně se svým týmem zku-
šených lékařů.

"Rád vidím naše pacienty zpátky na nohou a bez bolesti,
proto se věnuji zavádění nejmodernějších operačních metod
v léčbě pohybového aparátu na naše pracoviště Centra jed-
nodenní péče v Orlové", říká primář Centra jednodenní chi-
rurgie, MUDr. Jiří Stošek.

(Zdroj: NsP Karviná-Ráj) ■

MODERNÍ ORTOPEDIE BEZ NUTNOSTI
HOSPITALIZACE
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Orlovští radní na svém červnovém zasedání schválili
rozpočtové opatření – dotaci z Moravskoslezského kraje
na kompenzaci nákladů na zajištění dočasného nouzového
ubytování pro osoby prchající z území Ukrajiny. Stejně
tak schválili přijetí příspěvku ve výši 960 tisíc Kč na výdaje
spojené s vytvořením pracovních příležitostí v rámci veřej-
ně prospěšných prací.

Dále radní poskytli finanční dar Českému svazu ochránců
přírody ZO Nový Jičín ve výši 18 tisíc Kč na provoz, nákup
krmiva, drobného materiálu a další služby přímo s provo-
zem záchranné stanice. Tato stanice v Bartošovicích přijímá
nejen z Orlové, ale z celého regionu poraněná zvířata,
jakou jsou srnky, lišky, draví ptáci...

Vedoucí odboru dopravy Ing. Radim Klein seznámil radu
města se změnou Tarifních a přepravních podmínek Měst-
ské hromadné dopravy Orlová, platné od 1. července. Podle
informace vedoucího odboru městských financí a školství
představoval aktuální stav finančních rezerv města ke konci
června částku ve výši 48 833 tisíc Kč.

Akční plán sportu města Orlové na období 2022-2025
byl dalším projednávaným bodem, stejně tak Informativní
zpráva odboru městských financí a školství o přehledu při-
jatých darů příspěvkovými organizacemi za období od
začátku kalendářního roku, s níž radní seznámil vedoucí
odboru městských financí a školství Ing. Norbert Mucz-
ka.

Souhlasné stanovisko dali radní k žádosti Nadace LAN-
DEK Ostrava. Finanční dar ve výši 10 tisíc Kč je na podporu
projektů zaměřených na zachování hornických památek
a tradic našeho regionu prostřednictvím Nadačního pro-
gramu pro rok 2022.

Schválena byla i změna v rejstříku škol a školských zaří-
zení pro Základní školu Orlová-Poruba na ulici Jarní. K 1.
září zde dochází ke snížení kapacity základní školy z 250
žáků na 120 žáků a ke snížení kapacity školní družiny z 39
na 14 žáků.

Další projednávané body se týkaly věcných břemen, při-
jetí informativní zprávy o potřebě aktualizace informací
v oznámení záměru města pozemků „U restaurace Horník“
a výměny expanzní nádoby na zimním stadionu v Orlové-
Lutyni.

Schváleno bylo uzavření smlouvy o právu provést stavbu
„Rekonstrukce nevyužitých budov obchodní akademie pro
ZUŠ Orlová“. K tomuto tématu bychom rádi přinesli v prů-
běhu září bližší informaci. 

V další části jednání orlovští radní schválili výsledky
výběrového řízení na veřejnou zakázku Parkovací objekty
Městské policie Orlová na ulici Polní v Orlové-Lutyni,
vzali na vědomí informativní zprávu o průběhu přípravy
projektové dokumentace pro stavbu Regenerace panelo-
vého sídliště V. etapa v Orlové-Lutyni, 5. část a informativní
zprávu o průběhu realizace stavby Humanizace a revita-
lizace centra Orlové-Lutyně. Schválili zapojení Orlové do
vyhlášených výzev v rámci Integrované teritoriální inves-
tice Ostravské metropolitní oblasti na období 2121-2027.

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA?

Víte, že prakticky
všechny potravinář-
ské oleje a tuky
používané v domác-
nosti lze recyklovat
a můžou tak člověku
znovu posloužit?
Stačí je slít do oby-
čejné PET lahve
a odnést do některé
z označených olejo-
vých popelnic. Je to
snadné a navíc uži-
tečné. Pomáháte tak
nejen předcházet
ucpání odpadního
potrubí, ale zároveň
šetříte přírodní zdro-
je a podílíte se na sni-
žování emisí CO2. 

■ Jak na to?
Do olejových popelnic můžete třídit všechny kuchyňské

oleje a tuky - z konzerv, z marinád, salátových zálivek,
nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. Stej-
ně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek z masa. To
vše může ještě dobře posloužit, a přitom vám neucpat
odpady. 

Použité oleje a tuky stačí doma slít do jakékoli PET
lahve, kterou jste zvyklí třídit. Plnou a dobře uzavřenou
lahev pak odneste do označeného kontejneru na třídění
oleje. Mapu kontejnerů zapojených do našeho projektu
najdete na www.tridimolej.czv sekci Mapa popelnic, kde
si jednoduše vyhledáte ten nejbližší. ¨

■ A co se stane s vytříděným olejem dál? 
Vyčištěný a recyklovaný olej se opět stává hodnotnou

surovinou, například pro výrobu biopaliv pro letadla. Díky
tomu, že olej recyklujeme, snižuje se potřeba pěstovat
olejniny pro průmyslové účely. Jeden olej je zkrátka použit
dvakrát. Zabraňujete ale také ucpání potrubí u vás doma
i ve veřejné kanalizační síti. V neposlední řadě tímto pro-
cesem dochází k úsporám CO2.

Děkujeme, že třídíte spolu s námi. Děkujeme, že dáváte
odpadu šanci být znovu užitečný!

(DN) ■

POJĎTE TŘÍDIT KUCHYŇSKÉ
OLEJE S NÁMI! 

Za zmínku stojí i informativní zpráva o hřišti v Orlím
kaňonu. Tady dojde k doplnění dopadové plochy pod stá-
vající herní sestavu Evald a svahová skluzavka se přesune
do lesoparku. (NC) ■



V předchozím čísle Orlov-
ských novin jsme vás infor-
movali o kampani „Dejme
dětem rodinu“, jejímž cílem
je získat nové pěstouny.

Nyní vám přinášíme roz-
hovor s orlovskou pěstoun-
kou na přechodnou dobu
Ing. Petrou SLAVÍKOVOU.

Pěstoun na přechodnou dobu musí být připraven kdykoli
přijmout dítě a ihned se o něj začít starat. V pěstounské péči
na přechodnou dobu může být dítě umístěno maximálně na
1 rok. Účelem pěstounské péče na přechodnou dobu je zejména
poskytnout rodičům dítěte čas, aby si mohli upravit své poměry
tak, aby byli znovu schopni převzít dítě do své péče, nebo se
pro dítě našla jiná, vhodná a stabilní náhradní rodina.

Co Vás vedlo k rozhodnutí stát se pěstounkou na pře-
chodnou dobu?

Především pomáhat dětem, které nemohou vyrůstat ve své
rodině, a které by jinak byly umístěny do ústavní výchovy.
Umožnit jim žít v rodinném prostředí.

Než jste se stala pěstounkou, musela jste projít nějakou
přípravou?

Samozřejmě musela, a to nejen já, ale i můj manžel. Než
se stanete pěstounkou na přechodnou dobu, musíte absolvovat
odbornou přípravu v rozsahu 72 hodin.

Vzpomenete si, jak dlouhá doba uplynula od podání
žádosti o pěstounskou péči do doby, než jste přijala první
dítě?

Celková doba procesu od podání žádosti o pěstounskou
péči, až po zaevidování krajských úřadem, trvala v mém pří-
padě jeden rok. 

Můžete nám říci něco o tom, jaké situace můžou vést
k tomu, že děti potřebují Vaši pomoc?

Pěstounská péče vzniká rozhodnutím soudu. Soud rozhodne
o umístění dítěte na dobu, po kterou trvá překážka bránící
rodičům v osobní péči o dítě. 

Jak byste práci pěstounky na přechodnou dobu přiblížila
našim čtenářům?

Je to především péče o děti, kterým dáváte lásku, bezpečí,
výchovu a vzdělání, sociální a zdravotní péči. Vše to, co jim
v biologické rodině momentálně chybí. Péče o děti je obvykle
po dobu, než si vlastní rodina dítěte uspořádá svoji situaci
tak, aby se dítě mohlo vrátit zpět, nebo než se najde jiné řešení
(např. osvojení, dlouhodobá pěstounská péče), maximálně
po dobu dvanácti měsíců. Pěstouni jsou také povinni podpo-
rovat kontakt dítěte s jeho vlastní rodinou a také pravidelně

vést záznamy o vývoji a pobytu dítěte pro účely náhradní
rodinné péče, které jsou zasílány příslušným orgánům, s nimiž
úzce spolupracuje. 

Změnilo se něco na chodu Vaší rodiny?
Snad jen to, že nespěchám ráno do práce a jsem pánem

svého času. Máme na sebe více času. Snažíme se s dětmi,
o které pečuji, trávit čas, jako by patřily do naší rodiny. Každý
den chodíme ven, jezdíme na výlety a dokonce jsme letos
byli všichni na společné dovolené u moře. 

Jaké to pro Vás bylo, když jste přijala své první dítě?
Byla jsem připravena na to, že dítě, které si přivezeme domů,

bude neustále plakat, a že ho budu dlouho utěšovat. To se ale
nestalo. Ze začátku to vnímám tak, že je u nás jen na návštěvě
a po chvíli už patří do naší rodiny a je součástí našeho živo-
ta.

Jak prožíváte, že po určité době dítě od Vás odchází?
Záleží hlavně na tom, jak to vnímá dítě, ale vždy je mi,

i celé rodině po něm smutno. Vím ale, že si nemůžu nechat
všechny děti a že udělám radost těm, kteří je mít třeba nemo-
hou. Navíc máme hodně zážitků, které s námi každé dítě pro-
žilo a pokud vím, že je v nové rodině spokojené, jsem pak
spokojená i já. Ahlavně: navždy už zůstanou v našich srdcích.
Nikdy na ně nezapomeneme. Pokud nám rodina, do které dítě
šlo, posílá informace a fotografie, jak se dítěti daří, je to skvělé.
Má však právo na to, už nás nikdy nekontaktovat, a to nám
pak zbývají vzpomínky,  

Co byste o pěstounství sdělila případným zájemcům
o náhradní rodinnou péči?

Pěstounskou péči na přechodnou dobu nevnímám jako práci,
je to pro mne poslání. A tak by to měl případný zájemce
vnímat. Musí to být člověk velmi empatický a mít hlavně pře-
dem v hlavě nastaveno, že si dítě nenechá, že musí jednou
odejít.  

(NC) ■
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NA SLOVÍČKO S MAMINKOU NA DOBU URČITOU
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Letošní Noc kostelů se vydařila. Vobou orlovských chrámech
čekal návštěvníky bohatý program včetně prohlídky míst, která
běžně nenavštívíte. Na své si přišly iděti, vkatolickém kostele
si zahrály na detektivy av tom evangelickém je čekala rodinná
hra k 160. výročí kostela.

Součástí programu v kostele Narození Panny Marie byla
ivýstava obrazů dvou nadšených amatérů Jana Olšara aTomáše
Fábryho. Nechyběla ani výstava o cestě jednoho jehličnanu
v podání Jany Kubínové, prohlídka věže a zvonů s místními
skauty či ochutnávka mešního vína s farářem P.Rafalem Walou.
Třešničkou na dortu byl úžasný koncert vokálního ženského
tria MAKABARA u příležitosti 28. ročníku festivalu Dny
umění nevidomých na Moravě. 

Evangelický kostel SCEAV mimo jiné přivítal žáky apřátele
ZUŠ J.R.Míši. Nádherná hudba, krásné hlasy, radost z toho,
že máme mezi sebou tolik mladých a talentovaných Orlovanů.
I tady byla k vidění výstava fotografií, fotoprezentace, nechy-
běly prohlídky či tradiční čajovna s příjemným posezením.
Krásná akce, která si rok od roku nalézá více a více příznivců. 

(NC) ■
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OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍ NOCÍ KOSTELŮ

Nestihli jste v loňském roce komentovanou prohlídku
Zámeckého parku v Orlové-Městě? Jste zvědaví, jak rozsá-
hlou revitalizací park na jaře prošel? Přijďte na procházku
Zámeckým parkem spojenou s výkladem Květoslavy Vítové,

odbornice na zeleň. Kdy? V neděli 31. července, 14.
a 21. srpna. Sraz zájemců je vždy ve 14 hodin u kostelních
schodů vedle cukrárny Fuchsie. Je nezbytné, aby se zájemci
předem nahlásili na e-mail: nadezda.kubalova@muor.cz,
nebo na tel. č. 603 500 989. Akce proběhne pouze za hezkého
počasí v omezeném počtu 15 osob. Těšíme se na Vás.

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

PROHLÍDKY ZÁMECKÉHO PARKU

Přestože ještě nejsme ani v polovině léta, Orlová hledá
vánoční strom pro nadcházející advent a obrací se v této
souvislosti na své občany. Pokud máte na svém pozemku
strom, o kterém si myslíte, že by byl vhodný a uvažujete
o jeho pokácení, případně máte tip na jehličnan ve svém
okolí, dejte nám vědět na email: petra.ozanova@muor.cz

(ava) ■

HLEDÁ SE VÁNOČNÍ STROM
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V červnu se konal Den policie s majáčkem v Ostravě.
Bohatý program, který se uskutečnil v zajímavém prostředí
Dolní oblasti Vítkovic, byl provázen ukázkami Policie ČR
a integrovaného záchranného systému. Největším zážitkem
pro děti byla ukázka zásahové jednotky, která divákům před-
stavila zadržení ozbrojených pachatelů prodávajících zbraně.
Vrcholem představení bylo slaňování z vysokého vodojemu
poblíž Malého světa techniky. Také jsme byli svědky ukázky
práce policejních psovodů a pořádkové jízdní policie na sta-
rokladrubských koních. 

Na dvanácti stanovištích si děti mohly zblízka prohlédnout
rozmanité vybavení. Ve stánku zdravotnické záchranné služ-

by si všichni vyzkoušeli zevní masáž srdce, připomněli si
vědomosti o první pomoci a prohlédli moderní přístroje,
které záchranáři pro svou práci potřebují. Hasiči předvedli
špičkovou vozovou techniku zasahující při požárech. Armáda
České republiky poskytla atrapy střelných zbraní, které byly
pro děti velkou atrakcí. Cenné byly také rady a zásady k bez-
pečnosti silničního provozu, které nabízelo Ministerstvo
dopravy ČR, oddělení BESIP. 

Akci jsme si všichni báječně užili. Děti odcházely domů
s velkým zážitkem a také je velmi potěšily drobné dárky
s tematikou prevence. 

Mgr. Hana Vonzinová, školní metodik prevence ■

DĚTI ZE ZŠ SLEZSKÉ 850 NA DNI POLICIE S MAJÁČKEM

Na pozadí tropického dne 29. června v odpoledních hodi-
nách se konal slavnostní vyřazovací ceremoniál žáků devá-
tých tříd v prostorách atria školy za hojné účasti rodičů,
příbuzných, vedení školy a učitelů.

Skvělou rozlučkovou akci do detailu připravila Mgr. Vác-
lavíková s vedením školy, s třídními učiteli devátých ročníků,
samotnými žáky a panem školníkem.

Po projevu ředitele Mgr. Kalety se přistoupilo k hodnocení
devátých tříd, ke kterým promluvili jejich třídní učitelé. Za
třídu 9.A Mgr. Kozubková, za 9.B Mgr. Tobolová a závě-
rečnou řeč pronesl Ing. Thomas za třídu 9.C. Žákům a žáky-
ním předal ředitel školy pamětní listy a učitelé jim popřáli
pěkné prožití posledních prázdnin před nástupem na střední
školu a hodně úspěchů v dalším životě.

V neformální části akce následovalo popovídání si rodičů
a žáků s učiteli, orientované na zážitky jak ze školy, tak
mimoškolních akcí. Samozřejmě se nezapomnělo ani na
fotografie před vystavenými tably deváťáků, které budou
žákům evokovat vzpomínky na společně prožité chvíle se
spolužáky i učiteli na ZŠ Ke Studánce.

Ing. Petr Thomas,  třídní učitel 9.C ■

ZÁKLADNÍ ŠKOLA KE STUDÁNCE SE LOUČILA
S DEVÁŤÁKY



KOSIT ČI NEKOSIT?
DOTAZ: Je nutné v Orlové tak často sekat trávu?

Jsou města, kde se snížila frekvence sekání. Citace: "Ve
středních Čechách přibývá měst, která omezují sekání
trávy. Důvodem je mimo jiné lepší zadržování vody
v krajině. Plány sečí upravily například Říčany u Prahy,
Mladá Boleslav nebo Beroun. Změny chystají i v Kutné
Hoře nebo Sedlčanech. Ve vybraných lokalitách se sníží
frekvence sekání a mohou tam vznikat i květinové louky.
V trávnících by pak mělo být více rostlinných i živočiš-
ných druhů, což má přínos pro životní prostředí." 

Další problém je v tom, že se používají velké sekačky,
které jsou nadměrně hlučné. Bydlím na Masarykově
850 a přál bych vám ten zážitek, když tyto tři "kom-
bajny" vyrazí ob týden do terénu a řádí tady v okolí
dva dny. Kdo to má poslouchat! Navíc, se posekaná
tráva nijak nesbírá, a tyto "chuchvalce" pak tlejí
a nepříjemně smrdí. To už neříkám, jak to vypadá. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU AHOSPO-
DÁŘSKÉ SPRÁVY: Velice děkujeme za váš podnět, ke
kterému sdělujeme, že máte pravdu s tím, že omezení sekání
trávy zlepšuje zadržování vody v krajině a v trávnících se
pak nachází rozmanité druhy živočichů z hmyzí říše.

Kosení ve městě Orlová je prováděno v souladu se smlou-
vou na údržbu zeleně a i přesto se neustále množí stížnosti
občanů, že se ve městě nekosí, nebo se kosí nedostatečně.
Opravdu není v našich silách vyjít vstříc všem občanům
tak, aby byli všichni spokojení.

Kosení v našem městě probíhá formou mulčování, což
je ekologičtější způsob kosení, jelikož mulčováním jsou
zpět do trávníku dostávány živiny, hlavně dusík, který je
potřeba pro zdravý růst trávníku. Nevýhodou této formy
je, že pokud je při kosení tráva vlhká, tak může docházet
k tvorbě větších nevzhledných kusů. Ke kosení jsou použ-
ívány standardní profesionální motorové sekačky a kosení
probíhá během řádné pracovní doby a mimo dobu nočního
klidu.

NEPOŘÁDEK U PENNY
DOTAZ: Pokaždé když jdu nakupovat do PENNY

v Orlové-Porubě, tak jsem znechucen nepořádkem před
nákupním objektem vpravo, kde je trafika, drogerie,
kadeřnictví a myslím, že i herna. Plno papírků, nedo-
palků, kelímků, plastových flašek. Prostě hnus, který
nedělá dobrý obrázek o Orlové. Navíc je zde první auto-
busová zastávka v Orlové, takže kdo přijede do Orlové
poprvé, tak si o nás udělá pěkný dojem. Proč hned brzo
ráno neprojde pracovník veřejné služby a ten nepořádek
neposbírá? Proč městská policie tomuto místu nevěnuje
větší pozornost? Zřejmě, když zavře trafika, drogerie,
kadeřnictví, tak se tam zdržuje nějaká skupinka osob,
která tam ten nepořádek udělá. Tak tam chodit na kon-
trolu častěji. A pokud se město vymlouvá, že má málo
pracovníků veřejné služby, tak proč to neudělat jako

v jiných městech, prostě úklid určitého úseku za stra-
venku? Nedávno to bylo v televizi, snad v Táboře i jinde,
a ujalo se to. A městská policie by měla zpřísnit dohled.

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU AHOSPO-
DÁŘSKÉ SPRÁVY: Lokalitě, kterou zmiňujete (Orlová-
Poruba), se věnujeme mnohem více, než ostatním částem
Orlové. Posílili jsme běžný úklid firem, se kterými má
město smlouvu na úklid jak chodníků, tak zeleně. Pracovníci
veřejně prospěšných prací a veřejné služby tuto část uklízejí
navíc 4x v týdnu. Bohužel někteří neukáznění spoluobčané
stihnou udělat nepořádek opětovně během chvilky. Určitě
nám záleží na tom, jak naše město vypadá. Proto jsme tuto
část města, včetně autobusových čekáren a jejich okolí
poblíž Penny Marketu začlenili do častějšího úklidu, a to
vždy ráno před rozvozem zaměstnanců veřejně prospěšných
prací a veřejné služby na pracoviště rozvrhnutá na určitý
den.

NEUTĚŠENÁ SITUACE NA F. S. TŮMY
DOTAZ: Dnes se to stalo na ulici F. S.Tůmy udomu 1208.

Ráno před šestou jelo modré auto velice rychle a urvalo si
na bývalém retardéru blatník. Pokračovalo dál tak šíleně,
že nabouralo protijedoucí auto, které mu uhnulo až na tráv-
ník. A co nejhoršího, z místa činu ujelo. Bude město tuto
situaci nějak řešit? Cesta je úzká, dvě auta se neminou,
navíc zde parkují auta. A když zde už nebude retardér,
situace bude ještě horší! Ano neukáznění řidiči budou nadále
neukáznění. Odnesou to ti, kteří dodržují pravidla. Bohužel,
dnes se to potvrdilo.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE AINVESTIC: Vozov-
ka je sjednocena na šířku 6 m mezi obrubami, což splňuje
normu pro obousměrný provoz (min 5,5 m). Pro zklidnění
provozu budou umístěny tři dlouhé zpomalovací prahy
(retardery) z betonové dlažby. Řidiči si na novou úpravu
zvyknou a podobných incidentů snad bude ubývat. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU AHOSPO-
DÁŘSKÉ SPRÁVY: Stávající retardér na ul. F. S. Tůmy
byl v rámci rekonstrukce místní komunikace odstraněn,
ale bude v brzké době nahrazen novým na jiném místě.
Místní komunikace odpovídá rozměrově všem platným
normám a předpisům. Ulice F. S. Tůmy se nachází v obytné
zóně, takže je zde omezená rychlost jízdy na 20 km/h.
Pokud někdo tuto rychlost nedodržuje, zcela jistě porušuje
pravidla silničního provozu. Na jejich dodržování dohlíží
Policie ČR, případně Městská policie Orlová, ale pocho-
pitelně nemohou pokrýt celé území města Orlová 24 hodin
denně. Pokud se někdo rozhodne vědomě porušovat obecně
platná pravidla silničního provozu na území města, pak je
to problém, který těžko může nějak ovlivnit Městský úřad
Orlová.
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

pokračování na straně 14
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KAŽDOROČNÍ ODSTÁVKA
TEPLÉ VODY

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Vážení občané, z důvodu přerušení dodávky tepla a teplé
užitkové vody ze strany ČEZ Elektrárny Dětmarovice,
bude ve dnech 30. července až 3. srpna 2022 Relax centrum
Orlová mimo provoz. Pokud to podmínky a obnovení
dodávek energií umožní, plánujeme otevřít již 3. srpna.
O otevření Relax centra budeme informovat na našem
Facebooku i webových stránkách.

Děkujeme za pochopení.
(SMO) ■

ODSTÁVKA PROVOZU
RELAX CENTRA

Od 5. 8. do 18. 8. 2022
Dělnická K Holotovci
Úzká Akátová
Záchranářů Na Kamenci
Janáčkova Na Zbytkách
Spojenců Buková
Nad Vrbou Doubravská
Modřínová Lidická
Odlehlá Svornosti

KDE STOJÍ
VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY?

Vážení občané, v souladu s odst. 4) § 76, Zákona
č. 458/2000 Sb. Vám oznamujeme, že ve dnech od soboty
30. 7. 2022 od 0:00 hod. (odstavení) do středy 3. 8. 2022 do
10:00 hod. (najetí – plné parametry) bude přerušena dodávka
tepelné energie ze zdroje ČEZ, a.s., Elektrárny Dětmarovice
a z horkovodu a teplovodu v Orlové.

Důvodem přerušení dodávek tepla a teplé vody jsou plá-
nované opravy zařízení, které nelze provést za provozu.
Děkujeme za pochopení. (SMO) ■

NOVÁ INFRA SAUNA V HORNÍ
ČÁSTI RELAX CENTRA
ORLOVÁ

Zvyšujeme nabídku služeb pro spokojenost našich záka-
zníků. V červenci letošního roku jsme zrekonstruovali saunu
v bazénové části Relax centra. Od 13. července je nově pro
návštěvníky připravena infra sauna, která se nachází u finské
sauny v 1.NP.  Těšíme se na Vaši návštěvu. (SMO) ■
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Kvalitu aživotnost travnatého porostu zlepšujeme aprodlu-
žujeme pravidelnou údržbou (hnojení, sečení, závlaha) aodbor-
nou péčí (chemická ochrana). Pro odstranění projevu
přirozeného stárnutí porostu azlepšení jeho kvality je nezbytné
provádět regenerační zásahy – vertikutace, aerifikace, Verti-
Drain, pískování, dosev. Vhodný termín pro regeneraci je od
poloviny dubna do konce června. Obvykle se provádí po ukon-
čení hrací sezóny. Po regeneraci následuje minimálně dvou-
měsíční vyřazení trávníku z provozu, kdy vzchází a zapojuje
se nově doseté travní osivo.

A co taková regenerace obnáší? Za prvé je třeba objednat
25 tun křemičitého písku na zásyp hřiště. Před zahájením rege-

nerace se musí hřiště posekat na minimální možnou výšku,
v našem případě ½ palce. Následuje vyhrabání stařiny, tzv.
Fišerovými bránami.

Následně se hřiště zapískuje speciálním strojem neseným
za malotraktorem. Vdalším kroku se vymění nástavba za malo-
traktor tzv „vertidrain“ a provede hloubkové provzdušnění
hřiště tzv. aerifikace.

Při této operaci se hroty o délce cca 20 cm zabodávají do
travního porostu a uvolňují, resp. rozrušují travní drn, aby se
ke kořenům mohl lépe dostat vzdušný kyslík avoda. Vnásledné
operaci se za malotraktor zavěsí smykovací síť a zbytek písku
se zatáhne do vytvořených děr.

Cílem aerifikace je snížení zhutnění vegetační vrstvy, hlubší
provzdušnění substrátu, zlepšení vsakování, resp. vzlínání
vody.

Poslední operací je přísev trávníku
Přísevem trávníku se rozumí pravidelné vylepšování osla-

beného nebo poškozeného drnu usilně zatěžovaných trávníků.
Cílem je jak vylepšení části drnu poškozeného herním zatížením
(brankoviště), tak i vylepšení drnu poškozeného chorobami
a škůdci. Přísev se provádí profesionálním secím strojem na
přísev travních ploch, opět neseným za malotraktorem.

Je to velice zdlouhavá péče a příprava na další sezónu, ale
spokojenost sportovců, kteří plochy využívají, je pro nás velice
důležitá. Věříme, že své příznivce opět nezklameme…

(SMO) ■

PÉČE O TRAVNATÉ PLOCHY SPORTOVNÍHO AREÁLU
V NAŠEM MĚSTĚ

I když se tomu těžko věří, saunování
v letních dnech není v žádném případě
paradox, ale právě naopak. Jeho účinky
na lidský organismus jsou velice překva-
pivé a blahodárné. 

Saunování v létě zlepšuje termoregu-
laci těla, tudíž i nadměrné pocení se dá
velice dobře omezit. Tím, že budete sau-
ny navštěvovat i v teplých měsících,
naučíte své tělo mnohem lépe zvládat
letní vedra, kterých je vposledních letech
stále víc. 

Může se zdát, že je v létě lidské tělo
méně náchylné k nemocem, ale to není
pravda. Iv letních měsících dostává naše
imunita zabrat. Například takové kolísání
teplot, nebo klimatizace mohou snadno
přispět k onemocnění. Náš organismus
je během celého roku vystaven nejrů-
znějším virům a bakteriím, a proto je
důležité vlétě se saunováním nepřestávat,
neboť návštěvy sauny pomáhají právě
těmto vlivům odolávat. Akdyž už byste

se náhodou nějaké té nemoci v létě
nevyhnuli, je saunování výborným
pomocníkem při doléčování, protože při-

spívá kodstraňování hlenu, který se usa-
zuje v dýchacích cestách. Urychluje tak
celý léčebný proces, a to je skvělá zprá-
va.

Je třeba zmínit také vliv sauny na naši
kůži. Pokud jste v létě náchylní ke spá-
lení, saunování výborně pomáhá tím, že
kůži uzdravuje a zpevňuje. Při pravidel-
ném pobytu v sauně si tak pleť zvláčňu-
jete, a také obnovujete lymfatické cesty.

Je také mnoho lidí, kteří v letních měsí-
cích trpí únavou amalátností. Saunování
z těla snímá únavu a odstraňuje stres
anervozitu, čímž velice pozitivně působí
na naši psychiku. Tak proč se nedat do
psychické pohody i v teplých měsících?
Byla by škoda právě vlétě se saunováním
přestat.

Dalším plusem je fakt, že je mnoho lidí
na dovolené, a prostory saun nejsou tak
přeplněné. Celé saunování si tak můžeme
lépe vychutnat.

(SMO) ■

V LÉTĚ DO SAUNY? PROČ NE!
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HŘIŠTĚ, BEZPEČNOST A INJEKČNÍ STŘÍKAČ-
KY

DOTAZ: Hřiště pod Deichmannem je zcela hotové?
Nezlobte se, ale je to nebezpečné, když si tam hrají děti,
a u lesa není ani kousek plotu. Je tam škaredý svah,
a kdyby tam spadlo dítě? Plot je udělaný jen kolem sil-
nice a vzadu u lesa, kde to je taky nebezpečné, nic není.
Místo moderního náměstí, byste mohli investovat do
bezpečnosti. My tam radši ani nechodíme. Nemluvě
o tom, že všude na dětských hřištích se válí injekční
stříkačky od feťáků. S tím byste taky mohli něco udě-
lat!

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY: Vámi zmiňované hřiště na ul.
Okružní bylo zkontrolováno a v současné době odbor správy
majetku a hospodářské správy řeší zvýšení jeho bezpeč-
nosti.

Dále uvádíte, že se na všech dětských hřištích vyskytují
injekční stříkačky. Pokud by toto tvrzení bylo pravdivé,
tak by to zjistil správce hřišť při pravidelných kontrolách,
a také by na tuto skutečnost upozornili ostatní návštěvníci
hřišť, což se nestalo. Přesto chceme upozornit všechny
občany, aby v případě nálezu injekční stříkačky na veřej-
ných prostranstvích ihned kontaktovali městskou policii.

POZEMKY U HORNÍKA
DOTAZ: Zaslechl jsem, že o pozemky u Horníka měly

zájem dvě společnosti s informací, že na daných pozem-
cích by mělo vyrůst hobby centrum, nebo jiné obchodní
centrum. Jedna měla zájem o obě plochy, druhá jen
o jednu. Jak to tedy vypadá a najdou konečně pozemky
u Horníka nějaké smysluplné využití? 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY: Město Orlová eviduje momen-
tálně žádosti od dvou žadatelů na odkoupení pozemků
lokality "U restaurace Horník". Pokud se jedná o dotaz na
smysluplné využití, tak se žádosti o pozemky musí řídit
funkční plochou v platném znění Územního plánu města
Orlová, viz územní plán na stránkách města Orlová.
Momentálně jsou pozemky zahrnuty do funkční plochy
VS - plochy smíšené výrobní, komerční, logistické.

TERMÍN STAVBY JE DO KONCE ČERVENCE
DOTAZ: Bylo by dobré, kdybyste ulici F. S. Tůmy

aspoň pozametali. Všude jsou kameny, které i při
dodržení rychlosti způsobují defekty. Je to hlavně v mís-
tech, kde se zrušily retardéry.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE AINVESTIC: Stav-
ba ještě nekončí. Termín stavby je do 31. 7. 2022. Na vozov-
ce se budou budovat retardéry a dojde k frézování
komunikace a pokládce nového asfaltu. Dodavatel musí

udržovat komunikaci průjezdnou. Opět vyzveme dodava-
tele k zintenzivnění úklidu po stavbě. Žádáme všechny
řidiče o zvýšenou opatrnost při průjezdu stavbou. 

JEZDÍME OBLOUKEM PŘES TRÁVU
DOTAZ: Kdy nám míníte opravit cestu na Potoční

ulici? Minulý rok jste slíbili, že aspoň zasypete díry
a nic. Díry jsou čím dál větší a musíme jezdit obloukem
přes trávu.

ODPOVÍDÁME: Oprava komunikace Potoční je zařa-
zena do rozpočtu letošního roku. Po přípravě projektové
dokumentace muselo dojít k navýšení finančních prostřed-
ků. Materiál s žádostí o peníze schvalovalo zastupitelstvo
města 20. června 2022. Vyhlášení veřejné zakázky a fyzická
realizace bude ihned následovat.

KOMUNIKACE PŘED GARÁŽEMI NA ULICI KE
STUDÁNCE

DOTAZ: Oprava komunikace před domy na ul. Ke
Studánce 1034-1036 (před garážemi). Je plánovaná její
oprava, příp. v jakém časovém horizontu? Stav této
komunikace je již dlouhodobě v dezolátním stavu. Záro-
veň prosím o sdělení, který odbor městského úřadu se
zabývá správou této komunikace. 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOS-
PODÁŘSKÉ SPRÁVY: Správu a údržbu pozemních
komunikací a chodníků na území města Orlová má na sta-
rosti odbor správy majetku a hospodářské správy, konkrétně
Mgr. Libor Telařík. Aktuální technický stav předmětné
komunikace je nám znám. Její opravu v nejbližší době
neplánujeme vzhledem k velmi omezeným finančním mož-
nostem města Orlová a raketovému nárůstu cen asfaltu,
stavebních materiálů a stavebních prací. V harmonogramu
oprav na letošní rok a nejbližší roky máme sestaven dlouhý
seznam komunikací, které vyžadují akutní opravu a budeme
je postupně opravovat tak, jak to aktuální finanční situace
města dovolí. Váš požadavek budeme registrovat, ale
nechceme slibovat něco, co nemůžeme reálně splnit. Děku-
jeme za pochopení.

(re) ■

dokončení ze strany 11
VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

Máš výuční list, jsi fyzicky zdatný a práce na PC ti není cizí? 
Nabízíme pracovní poměr na dobu určitou (s možností

prodloužení na dobu neurčitou), 5 týdnů dovolené, příspěvek
na stravování, odpovídající finanční ohodnocení + odměny

a další benefity. 
Veškeré potřebné informace jsou k dispozici na webových

stránkách: www.smo-orlova.cz

Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová
hledá zaměstnance na pracovní pozici 

OBSLUHA SBĚRNÉHO DVORA
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Bylo jedno červencové odpoledne, aačkoliv jsme se nacházeli
na území města Orlové, klienti Domova  seniorů POHODA
se jako mávnutím kouzelného proutku ocitli na Divokém zápa-
dě, kde šerifové abandité rychle tasili své kolty, které jim visely
proklatě nízko, a kovbojové proháněli početná stáda skalním
terénem. 

Nenechte se, ale zmást, to k nám jen zavítala dvojnásobná
mistryně České republiky v ovládání honáckého biče „Rose“
Katka Michalková se svou babičkou Naděždou Michalkovou.
Dlouhý bič byl nástrojem kovbojů a honáků dobytka. Stal se
jejich nepostradatelným pomocníkem. Nábojnice do koltů

byly drahé apráskání biče připomínalo střelbu, která pomáhala
zahánět stáda krav a divokých koní. 

„Rose“ nám předvedla krásnou show, do které skvěle zapojila
naše odvážné klienty. Anejen to, klienti se dozvěděli spoustu
zajímavých informací o této disciplíně, ale i o výrobě bičů.
Nadchlo je to tak, že ke konci nechybělo společné focení či
autogramiáda.

Děkujeme za jedinečný zážitek, kdy naši klienti mohli i ve
svém pokročilém věku říct: „NIC PODOBNÉHO JSME JEŠ-
TĚ NEVIDĚLI.“ 

Veronika Patorajová, Pohoda ■

DIVOKÝ ZÁPAD A PRÁSKÁNÍ BIČE NADCHLO SENIORY
Z POHODY

VDomově Vesna včera odpoledne proběhla Vesňácká pouť
nejen pro seniory, ale i pro jejich rodinné příslušníky. Pouť
odstartovala kolem druhé hodiny odpolední za přítomnosti
vedení města. Účastníci si mohli zakoupit Štěstíčko, poslech-
nout příjemnou muziku a pro zájemce byla přichystána také
střelnice a střelba ze vzduchovky. 

Ke každé správné pouti patří samozřejmě dobré jídlo a pití.
Kromě grilovaného masa aklobás, si mohli přítomní pochutnat
na lineckém cukroví, koláčích nebo brambůrkách. „Na dnešní
akci se mi líbí jídlo a pití. Koupila jsem si tři štěstíčka a byl
tam slon, který mi teď bude nosit štěstí,“ říká súsměvem jedna
z účastnic. 

„Jsme rádi, že nám vyšlo skvělé počasí a lidé se baví,“ uvádí
Lenka Mockovčiaková, vedoucí sociálního úseku. Pro velký
úspěch a zvyšující se zájem, se zaměstnanci rozhodli z této
události udělat tradici, a tak se již teď všichni těší na příští rok. 

(SaŠ) ■

VESŇÁCKÁ POUŤ SE TĚŠÍ VELKÉ OBLIBĚ

Zveme kúčasti na 23. ročníku snázvem
SAMaritán od 11. do 14. srpna 2022
v areálu evangelického kostela ve staré
Orlové.

Zazní koncerty kapel Alive, QAI, Šan-
sonika, mezi hosty se objeví Zuzana Kasa-

lová, Marek Jargus, Vítek Vurst, těšte se na besedu on-line
sŁukaszem Firlou, cestopis oŠvýcarsku, workshop lukostřelby
či groove dance. Chystáme netradiční bohoslužby, program
pro děti a čajovnu.

Více info: www.samorlova.cz, www.facebook.com/samor-
lova.cz,  

LETNÍ MINIFESTIVAL SAM SE BLÍŽÍ
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Lidé jsou tvorové hraví. Jak v dětství, tak i v dospělosti. Hra
má mnoho pozitivních účinků v každém věku a každý by si
měl alespoň na chvíli najít na ni čas. Společenské hry zvyšují
postřeh, procvičují mysl, rozvíjí fantazii a smysl pro kombinaci.
Společenské a stolní deskové hry utuží vaše rodinné vztahy a
děti budou jistě spokojenější než s mobilem, nebo tabletem v
ruce.

Jak jsem již zmínila, hry nejsou jen pro děti, a tak jsme se s
klienty Domova seniorů „POHODA“ vydali do Domu kultury
města Orlové na výstavu TAJUPLNÝ SVĚT PODIVUHOD-
NÝCH HER Jiřího Šebesty. Interaktivní výstava, plná zábavy,
při které si každý může zahrát ručně vyrobené hry. Zvláštností
je netypický materiál a design. Klienty zaujalo hlavně použití
paroží. Během hraní her se povídalo a hlavně vzpomínalo. Kli-
entky vzpomínaly na své oblíbené hry, které hrály v dětství a
našly se i pamětnice, které vzpomínaly na to, jak se kulturní
dům stavěl, a co stálo na jeho místě předtím. 

Personál DKMO nás vřele přivítal. Strávili jsme tam moc
příjemné dopoledne. Dámy si musely každou hru vyzkoušet,

ale co vám budu povídat, hru ČLOVĚČE NEZLOB SE nepře-
koná žádná!

Kdo výstavu ještě nenavštívil, tomu ji vřele doporučujeme.
Hry pomohou odbourat stres, vyplaví endorfiny a na chvíli
odvedou pozornost od každodenních starostí.

Veronika Patorajová, Domov seniorů POHODA ■
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Ptáte se, kdo? No, přeci naši senioři!
Pro samé aktivity jim chybí čas. Jsou
stále v pohybu, ve společnosti svých
vrstevníků. Ten, kdo chce, nemusí být
doma sám. O tom jsem se přesvědčila,
když jsem přijala pozvání na zájezd, který
organizoval Klub důchodců ze Zimného
dolu v Orlové. 

Byla jsem překvapená, jak se na svou
roli průvodce připravil předseda klubu,

a jak organizačně celodenní zájezd
zvládl. Seznámil účastníky podrobněji
s místy, kam směřovala naše cesta. 

První zastávku jsme měli v Oravské
Lesné, kde jsme se po místní železnici
přesunuli vláčkem až na konečnou. Ces-
tou nás zdravily pohádkové postavičky
a nad cílovou stanicí vlakové tratě jsme
navštívili dřevěnou třípatrovou rozhlednu
Sedlo Beskyd. Výhled, který se do pří-
rody rozestřel, směřoval do oblasti Kysu-
ce – Horní Oravy ana Oravskou Maguru.
Nádhera! 

Slunce svítilo více, než jsme potřebo-
vali. Žízeň ahlad jsme uspokojili vneda-
leké restauraci Kohútik a hned jsme se
vydali kdalšímu cíli, kterým byl Skanzen
kysucké dědiny na Vychylovce. Skanzen
byl vybudován proto, aby byly zachrá-
něny památky lidové architektury zobcí,
které byly postižené výstavbou vodní
nádrže Nová Bystrica. Jednalo se o dře-
věné stavby avýklad knim nám poskytla
průvodkyně.

Před 17. hodinou jsme dorazili do Staré
Bystrice anemohli se dočkat, až uslyšíme
hrát novodobý orloj, první a jediný na
Slovensku. Jedná se o jeden z nejmlad-
ších a nejpřesnějších orlojů na světě¨,
snejvětší dřevěnou sochou na Slovensku. 

Než jsme se v Orlové rozešli, už jsme

měli naplánováno, kam se vydáme za
poznáním příště. Bude to prohlídka
Nošovického pivovaru aFrýdku-Místku
včetně zámku. Těšíme se, že se na zájez-
dy přihlásí  senioři, kteří zatím o těchto
aktivitách nevěděli. Nezůstavejte doma
sami, ve společnosti vrstevníků vám bude
veseleji. Zájezdy a společenská setkání
budou probíhat průběžně až do konce
roku. Informace k aktivitám najdete
v knihovně v Senior Pointu.  

Bc. Naděžda Kubalová,
místostarostka ■

NEPOSEDÍ DOMA, POŘÁD SE VZDĚLÁVAJÍ, HODNĚ
CESTUJÍ

SENOŘI Z POHODY V TAJUPLNÉM SVĚTĚ
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V chráněné dílně a GALERII PUNTIK proběhl v červenci
Den otevřených dveří. Od časného rána tam probíhala příprava,
která plynule navazovala na předchozí úpravy interiéru. 

Ačkoliv předpověď počasí nepůsobila optimisticky, všechno
se vydařilo a lidé z Puntiku i jeho návštěvníci prožili naprosto
netradiční den. Na své si přišly děti, ale potěšeni byli i dospělí.
Všechny generace obdivovaly krásně vyřezané hračky, které
si děti mohly vybarvit, děti lákaly i kočárky potažené riflovinou.
Nevěřili byste, jak to vypadalo dobře.

Všichni si mohli prohlédnout prostory dílny, ale i výrobky.
Mnozí neodolali a přece jen si originální riflovou kabelku
zakoupili. K mání ale nejsou jen kabelky, ale i tašky, batohy
či batůžky, chňapky, polštářky a děvčata vám rády ušijí i potahy

na kuchyňskou lavici či venkovní posezení. A nejen to, fantazii
se meze nekladou.

Nelze se nezmínit, že děvčata z Puntiku vzala celou akci
pěkně od podlahy a v zadní části zahrady jste se mohli občerstvit
a ochutnat bábovku, koláč nebo luxusní guláš.

Ne všichni si uvědomujeme, jak těžké je žít se zdravotním
handicapem. A co teprve s handicapem tvořit, vyrábět a dělat
lidem radost! Klobouk dolů, smekám před Vámi. Jste velkým
příkladem pro všechny lidi. 

Do Puntiku ale můžete zavítat kdykoliv. A kde ho najdete?
Za supermarketem Albert v ulici Energetiků čp. 940 (vedle
mateřského centra Bejbáček) v Orlové-Lutyni. Neváhejte!
Děvčata vás rády uvidí!

(NC) ■

UŽ JSTE BYLI V PUNTIKU?

Vposledním horkém červnovém týdnu se konal vOlomouc-
kém kraji jubilejní X. ročník Olympijských her dětí amládeže.
Severomoravský badmintonový svaz udělil nominaci orlovské
hráčce Tereze Czajové, Lucii Šuhajové zB.O.Chance Ostrava
a Jakubovi a Liborovi Raškovým z Kopřivnice. 

Jednalo o jednu z největších a nejprestižnějších sportovních
akcí, která se v republice koná jednou za dva roky. Bylo zde
všechno, co na olympiádě nesmí chybět. Oheň zažehl stříbrný
oštěpař zTokia Jakub Vadlejch, slavnostní zahájení řídil mode-
rátor Libor Bouček, k dětem promluvil i předseda Českého
olympijského výboru Jiří Kejval. Především to bylo o tisících
mladých, nadšených sportovců, kteří žili týden olympijskou
myšlenkou, o nových přátelstvích a nadějích.

Tereza Czajová vybojovala pro výpravu Moravskoslezského
kraje dva cenné kovy. Během turnaje si vedla velmi dobře,
i když tíha atmosféry dolehla i na ni a nedařilo se jí v mixu.
Přesto tlak zvládla avsinglu získala cennou stříbrnou medaili.
Sparťačkou Luckou Šuhajovou si daly ještě sladkou turnajovou
tečku v podobě bronzové medaile v deblu. Terka tak výrazně
přispěla k zisku cenných bodů pro náš kraj, který se umístil
na 5. místě. Z celého srdce gratulujeme!

(Cza) ■

VELKÁ GRATULACE TERCE CZAJOVÉ
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Děti z letního příměstského tábora Městského sportovního
klubu v Orlové poslaly pozdrav svým rodičům, kamarádům,
ale i spolužákům. Vzkazují, že se jim na táboře líbí, protože
je plný dobré zábavy, sportovních aktivit, skvělých kamarádů
a neskutečných zážitků. Dnes mezi ně zavítal místostarosta

Miroslav Koláček: „Příměstské tábory jsou úžasná věc. Děti
jsou nadšené a rodiče mohou být v klidu v práci a těšit se, až
jim děti budou večer vyprávět o tom, co společně zažily. Velký
dík patří organizátorům a všem vedoucím. Moc si jejich práce
vážíme.“ 

ORLOVSKÉ DĚTI VZKÁZALY SVÝM BLÍZKÝM: JE NÁM
TU FAJN!

Konečně jsme se dočkali. Skoro po dvou letech se v naší
škole ZŠ Mládí konal ve středu 22. června Malý školní ples
pro žáky 8. a 9. ročníků. Letos poprvé netradičně v létě. 

Vprůběhu odpoledne avečera nás čekal pestrý program. Od
tradičního a oblíbeného foto koutku, přes zábavné soutěže,
tanec, vystoupení našich deváťáků Kačky Walachové a Pepy
Dvořáka, volby Krásky a Fešáka plesu, bohaté tomboly…

Všichni jsme si ples náramně užili, všem to opět moc slušelo.
Bavili jsme se ake konci náročného školního roku jsme společně
„upustili trochu páry“.

Za všechny učitele, asistentky pedagoga, vedení školy
a SRPŠ, pomocníky z řad školní samosprávy, kteří se podíleli
na přípravě této akce, moc díky. Už teď se těšíme na příštím
Malém školním plese roku 2023. 

Veronika Čermáková & kolektiv ■

MALÝ ŠKOLNÍ NA MLÁDÍ, TENTOKRÁT V RYTMU
LÉTA 

„Indiáni jedou, copak asi
vezou…“, byla slova písně,
která se ozývala z parku
Dakol vPetrovicích uKar-
viné, kde naše děti
z MŠ Okružní zavítaly na
polodenní výlet.

Těšily se na zábavný pro-
gram pod názvem Indiáni.
Při společném tanci se

seznámily se svými indiánskými náčelnicemi, společně vyro-

bily náčelnickou čelenku, podívaly na indiánskou pohádku
a pak už hurá plnit indiánské úkoly. Čekalo je přetahování
lanem, chytání rybiček, zdolání překážkové stezky, házení na
cíl, jízda na lanovce, malování na kameny, prohlídka ZOO
koutku, hry s vodou, prohlídka týpí a nakonec focení u tote-
mu.

Dětem se to moc líbilo a nechtělo se jim zpět do školky.
Všechno ale jednou končí, tak jako náš dopolední program
v parku Dakol, z něhož si domů odvezly namalované kameny
a kupu zážitků.

Ivana Fidlerová ■

POLODENNÍ VÝLET S INDIÁNY
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BLAHOPŘÁNÍ

Dne 8. srpna oslaví 88 let naše milovaná
maminka 
paní Veronika BERNÁTOVÁ.
Milá maminko, do dalších let Ti přejeme ze
srdce hlavně pevné zdraví, štěstí, božího
požehnání, stálý úsměv, dobrou náladu.
Chuť do života ať Ti vydrží ještě spoustu
let. To vše Ti přejí syn Franta s Alenou,
dcery Jana s Vlastíkem a Zdenka, 7 vnoučat
a 10 pravnoučat.

BLAHOPŘÁNÍ

Krásu hledej v květech, moudrost v knihách,
lásku v lidech a najdeš štěstí v životě. 

Dne 26. července oslavila své životní jubileum 
paní Věrka VEČERNÍKOVÁ.
Vše nejlepší přejí Majka, Božka, Jarka,
Anička, Amálka a Věra.

BLAHOPŘÁNÍ

Oznamujeme všem blízkým, přátelům
a známým, že 8. srpna 2022 oslaví náš
tatínek 
pan Ludvík ZELENKA
své krásné 80. narozeniny. Do dalších let
mu přejeme pevné zdraví, hodně radosti
a spokojenosti. Dcera Luďka a vnučka
Kristýnka.

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 1. srpna vzpomeneme 16. výročí úmrtí
naší dcery
Renáty GAVELČÍKOVÉ, 
rozené Mičulkové
Vzpomínají rodiče a sestra Petra.

Dne 5. srpna vzpomeneme nedožité
95. narozeniny naší milované maminky,
tchyně, babičky a prababičky
Libuše KANIOVÉ
z Orlové-Lutyně. Vzpomíná dcera Zdenka
a syn Rostislav s rodinami.

Dne 13. srpna 2022 vzpomeneme 1. výročí
úmrtí 
pana Miroslava SCHNAUBELTA.
S láskou a úctou vzpomíná maminka,
manželka Pavla s dětmi a sourozenci
s rodinami.

Dne 1. srpna 2022 vzpomeneme třetí výročí
úmrtí maminky a sestry 
paní Vlasty ČURAJOVÉ, roz. Folvarčné.
S úctou a láskou vzpomínají a nikdy
nezapomenou syn Petr s manželkou Marií
a sestra Helena.

Rok od roku plyne dál a my
nezapomeneme, co nám krutý osud vzal.

Nejsmutnějším dnem v našem životě je
1. srpen 2004, kdy nás náhle opustil můj
syn a bratr
Richard BALON. 
S bolestí stále vzpomínáme. Maminka
a sestra Lucie

Jsi stále s námi, i když tady právě nejsi.

Dne 28. července 2022 uplynuly 4 roky,
kdy nás opustila maminka, sestra, babička,
prababička
paní Alena BIALOŇOVÁ
z Orlové. Smutně vzpomínají manžel
František, dcera Jiřina, sestra Zdeňka, vnuci
Vojta s Adélou a Petr s Adrianou a pravnuci
Amélie a Vítek.

VZPOMÍNÁME
Anna Sosnová
3. 4. 1933–7. 7. 2002
Ladislav Sosna
21. 6. 1930–27. 5. 2005
Josef Valový
1. 3. 1951–23. 7. 2007

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci zůstává.

Dne 31. července vzpomeneme 1. výročí
úmrtí naší drahé maminky, babičky
a prababičky
paní Ireny DOMINÍKOVÉ. 
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou syn
Petr, vnoučata Andrea, Ondra s rodinou, Pavel,
Aneta s rodinou a Jan s maminkou Janou.
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■ PRODÁM hrobku v Orlové. Cena dohodou. 
Tel. 603 345 350

■ NOVĚ otevřená Profi pedikúra v Rychvaldě 
na ul. Lutyňské. Provozní doba dle objednávek.
Mobilní pedikúra je stále k dispozici. Jste srdečně
zváni. Tel. 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Chtěla bych alespoň tímto způsobem poděkovat nezná-
mému záchranci, který v úterý 5. 7. 2022 ve večerních

hodinách viděl upadnout manžela nebo ho našel na
chodníku v Orlové‑Městě, v blízkosti autobusové

zástavky Zimný důl, s poraněním hlavy a zavolal RZS,
která ho odvezla na ošetření do nemocnice. Tímto lid-
ským počínáním zabránil zhoršení manželova zdravot-

ního stavu a zároveň zabránil jeho případnému
okradení.

Děkuji a moc si toho vážím. 
Manželka M.W.

PODĚKOVÁNÍ
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Vminulém týdnu proběhl i historicky první ročník příměst-
ského šachového tábora v Orlové-Lutyni. Každé ráno se před
klubovnou SK Slavia Orlová sešlo sedm dětí, které se těšily,
až se usadí nad šachovnicí, a pod vedením vedoucího tábora
a trenéra Tomáše Ročka, se pustí do hry. Třeba zrovna z nich
vyrostou takové hvězdy, jako byl Garri Gasparov či Magnus
Carlsen. 

Hned zkraje týdne mezi malé šachisty zavítal imístostarosta
Miroslav Koláček. Dětem přinesl hromadu sladkostí a zajímal
se o plánovaný průběh tábora. Pozorně si vyslechl trenéra
apotěšila ho slova dětí, které prohlásily, že je tábor baví a šachy
jsou fajn. Chlapci se chlubili tím, že šachy hrají i doma a těší
se, až po skončení tábora porazí tatínka či dědečka. 

„Snažím se děti seznámit i s historií šachu. Tento krásný
sport vznikl před 2 tisíci lety vIndii, apodle přesných světových
pravidel se hraje neuvěřitelných 700 let. Děti se tedy učí pra-
vidla, postavení a hodnotu figur, jejich rozdělení na šachov-
nici… Hned první den jsme sehráli bleskový turnaj na pět
minut, od druhého do čtvrtého dne je to velký turnaj se zápisem,
mezitím nechybí nejrůznější rébusy na přemýšlení nebo kon-
diční šachy s rychlým přesunem,“ popisuje program tábora
Tomáš Roček, který tuto královskou hru učí děti vmateřských
i základních školách.

Součástí táborového programu jsou i vycházky do přírody,
na místní sportoviště, nejrůznější hry a samozřejmě oběd, na
který chodí to místní Slavie. Všichni se shodli, že jim tam
moc chutná. Po obědě pokračuje procvičování mozkových
závitů v podobě dalšího souboje. 

„V pátek vyhodnotíme všechny turnaje aděti se mohou těšit
na medaile, ten nejlepší na pohár a v neposlední řadě všichni
na sladkosti,“ usmívá se Tomáš Roček a dodává: „Dětem už
se věnuju dlouhá léta. Na samotném počátku to byly moje
děti. Mám dvojčata a od tří let jsem je učil hrát šachy. Ve

čtyřech letech byli skvělí a s přehledem poráželi soupeře.
V průběhu let se stali mistry Moravy a Slezska, bojovali na
Mistrovstvích České republiky v Mostě a Klatovech. Měl
jsem, a vlastně stále mám z nich velkou radost. Dnes už je
Matyášovi a Lukášovi patnáct pryč a šachy jsou stále jejich
velký koníček.“  

Děti se na tomto neobvyklém táboře díky šachům naučí
logice, soustředění, trpělivosti a kázni. V neposlední řadě
pochopí i takový pojem, jako je časová jednotka. „Jsme moc
rádi, že se rodiče rozhodli přihlásit své děti na náš tábor. Mezi
sedmičkou účastníků jsou dva členové šachového oddílu adal-
ších pět dětí už přišlo s šachy do kontaktu. Chápeme, že šachy
nejsou tak atraktivní jako fotbal či hokej, ale budeme moc
rádi, když si šachové figurky získají srdce těchto dětí. Má to
velký význam pro rozvoj jejich osobnosti,“ podotýká šachista
Tomáš Roček. 

(NC) ■

ŠACHY JSOU BITVA S OTEVŘENÝM HLEDÍM

Od pondělí do pátku probíhal příměstský tábor, který pořádal
Judo club Orlová. Děti se každé ráno setkaly v tělocvičně
Doubravanu a následně je čekal den plný zážitků.

Vúterý na táborníky čekali strážníci zMěstské policie Orlo-
vá, kteří je provedli místní služebnou a popsali jim, jak takový
den strážníka vypadá. Nechyběla ani prohlídka místnosti

s kamerovým systémem, který už se policistům mnohokrát
vyplatil. „Díky kamerám dokážeme být včas na místě, kde je
konán nějaký přestupek. Takto jsme například dostihli muže,
kteří vynášeli starý nábytek ke kontejnerům s komunálním
odpadem,“ říká velitel městské policie Roman Galia.

Ve čtvrtek tábor vyrazil do Domu kultury města Orlové na
výstavu Jiřího Šebesty, kde děti navštívil také místostarosta
Miroslav Koláček, který nepřišel s prázdnou. „Přinesl jsem
dětem nějaké sladkosti, ale samozřejmě vedoucí tábora roz-
hodují, kdy je dětem předají. Za chvíli bude oběd, takže se
dočkají asi až odpoledne,“ dodává s úsměvem místostarosta.
S dětmi si krátce popovídal, zajímal se o průběh tábora a na
závěr jim popřál spoustu hezkých zážitků.

Během týdne pak děti navštívily například Orlí kaňon, leso-
park apři takto vysokých teplotách samozřejmě bazén. „V tom-
to počasí se snažíme vymýšlet nenáročné aktivity, chodíme
na zmrzlinu a vyhledáváme především místa ve stínu,“ říká
vedoucí tábora Eliška Springerová.

(SaŠ) ■

VYSOKÉ TEPLOTY NÁM NEVADÍ, VEDOUCÍ SI PORADÍ
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Nejúspěšnější závodníci Českého poháru se kvalifikovali
na Mistrovství ČR, které proběhlo v sobotu 11. června v okolí
městečka Kožlany. Pro milovníky historie připomínám, že se
jedná o rodiště našeho druhého prezidenta Edvarda Beneše. 

Na start mistrovského závodu se postavilo 157 závodníků
ve 14 kategoriích. Tratě byly připraveny ve zvlněném terénu,
z velké části vedly po loukách a jen malá část probíhala ve
stínu lesa. Žákovské tratě přesahovaly 3 km, dorost a dospělí
se pak museli poprat s 5 km, včetně azimutových úseků.

Našich 16 závodníků mělo za úkol nejen dosáhnout indi-
viduálních úspěchů, ale zabodovat i v soutěži družstev. Žactvo
soutěží o Bílý pohár, dorost a dospělí pak o Červený pohár.
Vtěchto soutěžích boduje vždy 5 nejlepších závodníků. Vítěz
každé kategorie získává 100 bodů, ostatní pak body vzávislosti
na odstupu od vítěze. Nejvyšší možný zisk je tedy 500 bodů
pro družstvo zkaždého závodu Českého poháru azapočítávají
se tři nejlepší výsledky celé série. 

Naši závodníci si vedli skvěle. Celkem získali 4 zlaté, 3 stříbr-
né a 1 bronzovou medaili. K nim pak musíme přičíst i 2 čtvrtá
místa. Pětice závodníků žactva obsadila 2. místo v Bílém
poháru. VČerveném poháru jsme tentokrát získali 492,3 body,
ao třicet bodů porazili naše největší soupeře zFrýdku-Místku.
Na celkové vítězství nám však chybělo ještě 20 bodů, a tak

jsme skončili opět na 2. místě. Na těchto vynikajících výsled-
cích se nejvíce podíleli tito závodníci: (první číslo je umístění
na MČR, druhé pak celkové místo v Českém poháru.)

Žactvo 11-12 let: Sofie Jordanová 5./4.
Žactvo 13-14 let: Jakub Kůrka 1./4., Michal Branny 2./1.,

Nella Ligocká 4./5., Kateřina Badurová 6./.3.
Dorost 15-16 let: Lucie Badurová 1./3., Barbara Solichová

1./-, Jana Nowaková 3./2. Šimon Bolek 7./3.

Dorost 17-18 let: Petra Paluchová 1./1.
Dospělí A do 35 let: Ondřej Genco 2./2.
Dospělí B nad 35 let: Petra Badurová 1./1., Jana Nowaková

st. 4./5.
Na podzim nás ještě čeká Mezinárodní mistrovství vOrlové,

Mistrovství ve štafetách ve Frýdlantě nad Ostravicí aMistrov-
ství smíšených dvojic ve Frýdku-Místku. Vříjnu se pak rozjíždí
již nová sezóna, kde bychom rádi uvítali nové mladé naděje.
Podrobné informace o pravidlech, termínech i výsledcích lze
nalézt na www.turisticky-zavod.cz.

Jiří Vilhelm, MSK Orlová ■

SKVĚLÝ ÚSPĚCH ORLOVSKÝCH SPORTOVCŮ NA
MISTROVSTVÍ ČR
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